
 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
BIOLOGI 

TUJUAN PEMBELAJARAN 
 
Peserta didik mampu menganalisis hubungan antara struktur jaringan penyusun organ pada sistem respirasi  
dalam kaitannya dengan bioproses dan gangguan fungsi yang dapat terjadi pada sistem respirasi manusia; 
Menyajikan hasil analisis pengaruh pencemaran udara terhadap kelainan pada struktur dan fungsi organ pernapasan  
manusia berdasarkan studi literatu; terlibat aktif dalam pembelajaran, memiliki sikap kritis terhadap fenomena yang diamati, serta 
kolaboratif dalam melakukan pengamatan. 

 
KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 

Peserta didik mengamati carta dan/atau torso sistem 
pernapasan untuk menemukan letak dan struktur organ 
pernapasan manusia dan hewan serta mengkaji informasi 
mengenai fungsinya, proses pertukaran O2, CO2 dari alveolus 
ke kapiler, kandungan zat dalam rokok yang dapat 
mengganggu sistem pernapasan 

Peserta didik melakukan percobaan untuk menentukan 
kapasitas paru-paru dan penghasilan CO2 dalam proses 
pernapasan, melakukan pengamatan mikroskopis sediaan 
jaringan paru-paru dan menemukan faktor yang mempengaruhi 
volume udara pernapasan pada manusia dan hewan melalui 
percobaan 

Peserta didik menghitung volume udara pernapasan pada 
serangga/ hewan dan menemukan hal-hal yang 
mempengaruhinya 

Peserta didik membahas, menganalisis, menyimpulkan secara 
berkelompok dan mempresen-tasikan tentang keterkaitan hasil 
pengamatan sistem pernapasan manusia maupun hewan, 
pengaruh merokok dengan kesehatan pernapasan, hubungan 
kondisi udara lingkungan yang tidak bersih, perilaku merokok 
dengan struktur organ pernapasan, fungsi sel penyusun 
jaringan pada organ pernapasan dengan penyakit/kelainan 
yang terjadi pada saluran pernapasan dalam berbagai bentuk 
media 

Refleksi pencapaian peserta didik/formatif asesmen, dan 
refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian proses 
pembelajaran dan perbaikan 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 
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